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SEDUTA DEL  29 MAGGIO 2018 

 

 

                           Atto  20                                                                                    arg.    46 a          

 

MOZIONE IN MERITO ALLA SOSTITUZIONE DI RINGHIERA IN VIA TORRICELLI. 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 29 del mese di maggio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 7 

- Villa Garibaldi - alle ore 18.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta d’urgenza, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 175901 del 22 maggio 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico,  DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, 

GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, MUZZIOLI Lorenzo,  PINAZZI Tommaso, PRUZZO 

Fabrizio, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

                  in numero di 22 

     

ASSENTI i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

                                                                                                               

                                                                                                              in numero di 2 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

E’ presente il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz.ri Amm. Benedetti Emma, Acuto Marta 

 

 

Corrente Argomento 34 a esce la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19) (p. 21) 

Termine argomento 34 a entra il consigliere SCIACCA Antonello (ore 19.05) (p. 22) in surrogazione 

del consigliere OLIVERI Antonio 

Termine argomento 35 a entra la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19.10) (p.23)  

Corrente Argomento 44 a esce il consigliere AIESI Samuele (ore 21) (p.22) 

Corrente Argomento 45 a entra il consigliere AIESI Samuele (ore 21.10) (p.23) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Benvenuti Antonella, Gaibazzi Roberto, Pruzzo Fabrizio 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE:  21.35 
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                      Atto  20                                                                                       arg.    46 a   

 

           MOZIONE IN MERITO ALLA SOSTITUZIONE DI RINGHIERA IN VIA TORRICELLI 

 

      

Su proposta dei consiglieri del Gruppo Vince Genova;  

 

 

PREMESSO CHE: 

-Via  Torricelli è una strada facente parte del Municipio Levante,  sita nella zona di Borgoratti; 

- le abitazioni ivi presenti sono state costruite da Arte di Edilizia Pubblica e sono abitate da circa 220 

famiglie composte mediamente da 3 persone ciascuna; 

-  tra i residenti vi sono molti anziani e bambini; 

- nella zona vi è una densità abitativa molto alta e la via in questione è estremamente trafficata  

durante la giornata  essendo l’unica via che permette l’accesso e la viabilità nella stessa ed è utilizzata 

da pedoni, auto e moto senza le necessarie condizioni di sicurezza; 

- la stessa via non è provvista di marciapiede e le auto pertanto sono parcheggiate ai lati della 

carreggiata, creando notevole disagio alla circolazione veicolare e pericolo per il passaggio pedonale. 

 

CONSIDERATO CHE: 

-da tempo, inoltre,  è stata segnalato il parziale cedimento della ringhiera collocata sul lato destro a 

scendere, e che i luoghi ad oggi sono estremamente pericolosi per i passanti, in quanto in caso di 

cedimento improvviso della ringhiera si potrebbe verificare un rischio notevole per la cittadinanza in 

quanto il cedimento stesso della protezione porterebbe alla creazione di  uno strapiombo di circa una 

dozzina di metri. 

- la strada è per i motivi esposti di difficile circolazione per gli utenti e i passanti sono costretti spesso 

a passare radenti o ad appoggiarsi a detta ringhiera per consentire il passaggio delle auto e che la 

situazione sopra descritta rappresenta un pericolo per l’incolumità pubblica e la popolazione residente 

e non. 
 

 

 

 

          
TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

PRESENTI:  n. 23 

VOTANTI:  n. 23 

FAVOREVOLI: n. 23 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A 

Il Presidente e la Giunta Municipale a: 

 

sostituire in via d’urgenza il tratto di ringhiera e a predisporre in futuro presidi ulteriori  quali 

Marciapiedi o appositi spazi di sicurezza per i pedoni o altro  per la messa in sicurezza della Zona. 

 

 

 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Emma Benedetti                       Francescantonio Carleo    

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 


